

“锦绣杯”再添“重头戏”

# 中部六省业余围棋公开赛落子

本报讯(记者 杨尔欣)7月26日,2025“锦绣杯”中部六省业余围棋公开赛在太原市揭开战幕。这是自1991年承办第四届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛以来,太原市首次承办全国大型围棋赛事。

本次比赛由中国围棋协会、太原市人民政府主办,赛事吸引了来自江西、湖南、湖北、安徽、河南、山西6个中部省份的245名业余棋手参赛。其中,业余6段以上高手多达50余名。

7月26日至29日,本次比赛将分为公开组和中老年组两个组别展开争

夺。根据中国围棋协会规定,本次比赛将产生两名业余7段棋手。

“希望借助本次比赛与其他5个省份的围棋选手、围棋工作者进行学习沟通交流。”太原市围棋协会主席赵清俊表示,“也希望这项比赛,未来能够在其他省继续举办下去。”

太原市培养出的职业棋手总段位早已超过100段,是国内为数不多的“百段城市”。最近3年,每年都有太原棋手在全国定段赛成功“突围”,成为职业棋手。而在2022年,迎泽区还被中国围棋协会授予“全国围棋之乡”称号。



比赛现场。王韵菲 张子怡 摄

中国女篮大运会卫冕

## 山西新秀陈玉婕闪耀赛场

本报讯(记者 杨尔欣)7月26日,在第32届世界大学生夏季运动会女篮决赛中,中国队以81比69战胜美国队,成功卫冕。山西女篮陈玉婕决赛一人独得19分,居全队之首。

在本届大运会女篮项目上,中国队以北京师范大学女篮为班底组建,总计12名球员。其中,刘禹彤、陈玉婕、唐子婷3名球员为现役职业球员。

小组赛阶段,中国女篮兵不血刃豪取三连胜。进入淘汰赛后,中国女篮展现出强大的整体实力和韧性,在不利情况下先后逆转击败了日本队、波兰队和美国队。

在本届比赛中,陈玉婕参加了全部6场比赛,小组赛场均得分为13.3分。

进入淘汰赛后,陈玉婕几乎每场比赛打满全场,场均得分增加至17.6分,堪称全队“核心”。

值得一提的是,在半决赛淘汰波兰队的比赛中,陈玉婕独得24分,为全队最高;在决赛力克美国队的比赛中,陈玉婕再次得到全队最高的19分。

陈玉婕赛后坦言:“我们就是放开心态大胆打,把场上防守的细节做好,拼好每一个球。”

陈玉婕今年25岁,身高1.78米,司职后卫,2023年加盟山西女篮。上赛季WCBA联赛,陈玉婕季后赛场均出战32.3分钟,可以为山西女篮贡献15.8分、4.7个篮板球和3.6次助攻,当选赛季“最佳星锐球员”。

## 姚村镇乡村篮球联赛火热开赛



揭幕战上北邵村代表队迎战田村代表队。王韵菲 摄

本报讯(记者 毕晶晶)7月25日晚,晋源区姚村镇职工文体活动中心灯火通明,人声鼎沸,该镇第四届“万水杯”男子篮球联赛火热开赛,点燃乡村夏夜热情。来自各村(社区)和企业的13支队伍、157名球员齐聚一堂,一较高下。

篮球赛不仅是体育竞技,更是村民交流、展现乡村新气象的平台。哨声响起,篮球高高抛向空中,比赛正式开始。场内瞬间沸腾,滚烫的激情与不服

输的拼劲弥漫开来。场上奔跑的身影引人注目——有平日坐在办公室里的技术员,有刚从田间地头赶来的村干部,有刚参加工作的年轻人,还有放暑假的学生……白天,他们在各自的岗位上忙碌;夜晚,灯光球场成了挥洒汗水的“战场”。每一次精彩的进球都引来阵阵喝彩,篮球砸地的“砰砰”声是乡村夜晚动感的节拍。据介绍,本次联赛将持续至8月2日,采用小组循环加淘汰赛制。

分58秒49摘铜。冠军是加拿大天才少女、18岁的麦金托什,她的成绩是3分56秒26。

战胜莱德茨基对李冰洁而言有特殊意义,她说:“我感觉挺惊喜的,我没想到会超过她(莱德茨基),这次前面按照自己的节奏来游,等最后100米的时候,我看她的差距不是很大,我想尽力去追一追。虽然可能她目前的竞技水平不是在最好,但是我觉得这次(胜利)对我来说很重要,意义非凡!”

游泳世锦赛

## 李冰洁刷新亚洲纪录

据新华社新加坡7月27日电 中国游泳名将李冰洁27日在新加坡游泳世锦赛游泳项目开赛首日为中国队摘得一枚银牌,她在女子400米自由泳最后冲刺时连续超越,最终“绝杀”美国传奇选手莱德茨基,以3分58秒21获得银牌,刷新了自己保持的3分59秒99的亚洲纪录。

23岁的李冰洁在当天的女子400米自由泳决赛最后时刻“绝杀”了老对手、美国名将莱德茨基,以3分58秒21获得亚军,莱德茨基以3

分58秒49摘铜。冠军是加拿大天才少女、18岁的麦金托什,她的成绩是3分56秒26。

战胜莱德茨基对李冰洁而言有特殊意义,她说:“我感觉挺惊喜的,我没想到会超过她(莱德茨基),这次前面按照自己的节奏来游,等最后100米的时候,我看她的差距不是很大,我想尽力去追一追。虽然可能她目前的竞技水平不是在最好,但是我觉得这次(胜利)对我来说很重要,意义非凡!”

中国羽毛球公开赛

## 石宇奇加冕男单

据新华社江苏常州7月27日电 2025威克多·中国羽毛球公开赛27日展开各单项的决赛争夺,中国队选手四度站上最高领奖台:石宇奇、王祉怡分获男、女单打冠军;冯彦哲/黄东萍、刘圣书/谭宁分别登顶混双和女双。

男单决赛在3号种子石宇奇和新锐王正行之间展开,前者近来状态不俗,上周刚刚夺得日本公开赛冠军,后者世界排名第23位,是本届赛事最大“黑马”——连续四

场淘汰排名高于自己的选手晋级决赛。

本场对决,王正行在首局攻势凌厉,扣杀屡屡得手,以21:14先声夺人。石宇奇则凭借更全面的技术、更丰富的经验稳住阵脚,以同样比分回敬一局。决胜局石宇奇逐渐拉开分差,并顶住王正行的多次反扑,最终以21:15拿下胜利。

这是石宇奇首次夺得中国公开赛冠军,他就此集齐世界羽联全部四站超级1000赛冠军。

Topper级帆船世锦赛

## 中国14岁女生夺冠

据新华社南京7月27日电 当地时间19—25日在荷兰梅登布利克梅德姆布利克帆船赛中心举办的Topper世界锦标赛上,中国队的14岁女生万斐然在Topper4.2级比赛中夺冠,成为首位夺得该项目总冠军的女子选手。

Topper级帆船作为世界帆联认证船型,其世界锦标赛是全球青少年帆船界的盛会,每年7月都会吸引世界各地的青少年选手参赛。在Topper4.2级比赛中,万斐然虽然经历了第二个比赛日排名下滑、第三个比赛日手环签到超时被罚5分等波折,但在最后一个比赛日中,她稳扎稳打,两轮表现都

十分出色,最终以3分的优势夺得总排名冠军。她也成为首位夺得该项目总冠军的女子选手。

目前就读于南京仙林外国语学校的万斐然2020年接触帆船运动,在南京风之曲帆船俱乐部接受训练,近年来开始崭露头角,曾先后夺得2024年全国OP帆船锦标赛OP女子甲组冠军、2024年中国中学生帆船锦标赛OP女子甲组冠军。她的教练李健桐说:“斐然这次夺冠,绝非偶然。从技术层面看,她对风向的敏感度和帆船操控的熟练度,在同年龄段选手中是顶尖的。更难得的是她的心理素质,远超同龄人。”